

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Ангарский Строитель

ОРГАН ПАРТКОМА, ГРУПКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И АДМИНИСТРАЦИИ
ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ АНГАРСКОГО УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА

№ 52 (3932)

ГАЗЕТА ИЗДАЕТСЯ
С 5 АВГУСТА 1949 г.



ИЮЛЯ 1987 года

СРЕДА

Цена 2 коп.



Победителями социалистического соревнования за 53-ю неделю стали:

Строительно-монтажное управление № 1.

Предприятие нерудных материалов.

Строительный участок № 3 СМУ-7 — начальник Романенко Борис Владимирович.

БРИГАДЫ:

маляров СМУ-5 Коршуновой Лидии Матвеевны,

комплексная СМУ-9 Белошапки Анатолия Павловича,

электросварщиков ЗЖБИ-1 Ваверина Вячеслава Михайловича,

электромонтеров УЭС Мереняева Геннадия Илларионовича.

ИДУЩИЕ ВПЕРЕДИ

Результаты социалистического соревнования в честь 70-летия Великого Октября мы подытоживаем еженедельно и ежемесячно.

За июнь среди участков лучшие показатели у первого — начальник Владимир Анатольевич Батяев. Ведет участок строительство на комплексах высших жирных спиртов, масел, на предприятии нерудных материалов. Особенно хорошо работает здесь бригада В. А. Ковгана. Выполнение плана строительно-монтажных работ за июнь у нее составило 104,7 процента, производительность труда — 104,6 процента.

Впереди идет и участок № 4 — начальник Альберт Евгеньевич Чумаченко, занятый на объектах НПЗ. Здесь перевыполнили план СМР и по производительности труда за месяц — комплексная бригада Станислава Афанасьевича Смирнова, отделочников Николая Ивановича Верхолатова.

Из бригад второго участка наилучшие показатели у отделочников Любови Ивановны Толстопятовой, работающих на складе отгрузки карбамида на Крайний Север.

В. ГАСТ,
начальник планового отдела СМУ-3.



На снимках моменты работы бригады СМУ-1 В. И. Жерноклева на строительстве дома 22г в 17 микрорайоне. Полностью смонтированы три этажа этого дома, идет четвертый этаж. Коллектив работает меньшими силами — есть отпускники, несколько человек в командировке. Но с обязанностями справляются все и при своевременной поставке панелей из графика, наверняка, не выйдут бы совсем.



А в этот солнечный день работалось видимо хорошо, и настроение было такое, как, например, у электросварщика Павла Семеновича Курносова или как у монтажниц Валентины Григорьевны Лиловой и Валентины Филипповны Селедковой, которые проработали на стройке по 30 лет.

Фото А. Кокоурова.



Лучший по заводу

Из года в год растет творческий вклад изобретателей и рационализаторов в досрочное выполнение народнохозяйственных планов, в ускорение научно-технического прогресса. Суть не только в сэкономленных рублях. Важно, чтобы новаторы работали над решением актуальных конкретных задач. Одной из них является механизация ручных тяжелых работ.

Над решением этих задач работают и рационализаторы нашего завода. Одним из них является начальник бетонного цеха, коммунист Иван Афанасьевич Кротов. Только за текущий год им подано 6 рацпредложений, 4 из которых внедрены в производство, 2 находятся на рассмотрении. Его цех занял призовое место в объявленном смотре-конкурсе на лучшую постановку рационализаторской работы среди цехов завода, а Кротову И. А. присвоено звание «Лучший рационализатор» с вручением денежной премии.

Н. ЖУКОВА,
инженер-технолог ЗЖБИ-5,
уполномоченная по бризу.

ЧУВСТВОВАТЬ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ

Около 25 лет работаю я на автобазе № 7. Наш комсомольско-молодежный коллектив трудится в самом тесном контакте с заводчанами ЗЖБИ № 5. Обеспечиваем бетоном многочисленные строительные площадки и не только нашего города.

У нас дружный и стабильный коллектив. Многие ребята прошли хорошую армейскую закалку, и на них всегда

и во всем можно положиться. Стараемся работать так, чтобы не было холостых пробегов, чтобы своевременно и в срок завозить бетон.

С чувством удовлетворения ознакомился я с материалами Пленума ЦК КПСС и с докладом Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева «О задачах партии по коренной перестройке управления экономикой». И считаю, что каж-

дый на своем рабочем месте должен честно выполнять свой долг и чувствовать себя ответственным не только за себя, но и за своего товарища по работе.

В. ДОЛГОПОВ,
бригадир комсомольско-молодежного коллектива,
кавалер орденов «Знак Почета», Трудовой Славы III и II степеней.

Слово—рабочему

БРАЛИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВО

Около года назад взяла бригада обязательство: выполнить план двух лет пятилетки к 70-летию Великого Октября. Все было как надо. Приехали начальник СМУ Казунин И. В., председатель профкома Глухов В. Н., присутствовал начальник участка Першин И. С. Решили, как говорится, и постановили. Кстати, следует заметить, что бригада выступила

инициатором данного почина в СМУ. Был рассчитан план по нашей возможности, то есть, на что мы способны.

И что же? План напряженный, серьезный для нас и для СМУ. Не было предусмотрено отвлечение сил куда бы то ни было. А что мы имеем сейчас? Трех отделочных бригад нет в СМУ в летний период. И каких! Что это такое, понят-

но даже для несведущего. Итог всему — не сданные в срок объекты. Конечно, это не впервые, но, видно, и не в последний раз. А наши планы, обязательства — тогда к чему они? А моральные потери? Кто их возместит? Почему так? Мы хотим работать, выполнять план, но без всяких вот таких «эксцессов», причем, рабо-

тать в своем родном подразделении.

Конечно, может быть, иногда и очень надо перевести бригаду, но нельзя же это возводить в систему. В этом вред для коллектива СМУ в целом, а для бригады особенно. Весь коллектив стройки как таковой состоит из бригад. Так будем же к ним относиться бережно и с участием.

А. ВЕК-БУЛАТОВ,
бригадир СМУ-6.

Товары—народу

НА УРОВЕНЬ ТРЕБОВАНИЙ ВРЕМЕНИ

НА БЮРО ЦЕНТРАЛЬНОГО РАЙКОМА ПАРТИИ БЫЛ ЗАСЛУШАН ВОПРОС О ХОДЕ ВЫПОЛНЕНИЯ ПОСТАНОВЛЕНИЯ II ПЛЕНУМА ЦЕНТРАЛЬНОГО РК КПСС «О ЗАДАЧАХ РАЙОННОЙ ПАРТИЙНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ПО РАЗВИТИЮ ПРОИЗВОДСТВА ТОВАРОВ НАРОДНОГО ПОТРЕБЛЕНИЯ И СФЕРЫ УСЛУГ НА ДВЕНАДЦАТУЮ ПЯТИЛЕТКУ В УПРАВЛЕНИИ ПРОИЗВОДСТВЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ АНГАРСКОГО УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА».

Бюро Центрального РК КПСС отмечает, что партийной, профсоюзной организациями, администрацией управления производственных предприятий Ангарского управления строительства не ведется целенаправленная работа по выполнению постановления II Пленума Центрального РК КПСС.

Несмотря на выполнение плановых показателей по производству товаров народного потребления в 1986 г. на 101 процент и за 5 месяцев 1987 г. на 119,5 процента, не выполнен план по номенклатуре. Из 29 наименований производимой продукции товаров народного потребления (ТНП) в 1986 г. план выполнен только по 8 наименованиям, в том числе по деревообрабатывающему комбинату из 19 наименований выполнено 5. Не выполнен план по производству щебня, асфальта, минваты, дверных и оконных блоков и т. д.

За 5 месяцев 1987 г. не выполнен план по производству шпакетника, отделочной плиты ДВП, заготовок для плит пола, не было произведено ни одного комплекта дачного домика, пользующегося повышенным спросом у населения, кроме того запланировано снижение количества дачных домиков с 20 штук в 1986 г. до 9 штук в 1987 году. Снижен план и по реализации щебня, гравия, песка в 3 раза, в 2 раза — дверных блоков, в 10 раз — оконных блоков и наличников, в 5 раз — столбов и т. д.

Со стороны парткома УПП (т. Ваулин В. М.) принижены спрос с хозяйственных руководителей по выполнению намеченных программ производства ТНП, не выполняются собственные решения. Так, еще в 1986 году на партийном собрании УПП было принято решение составить мероприятия на 12-ю пятилетку по увеличению выпуска ТНП с учетом более полной переработки отходов лесопиления и удовлетворения покупательского спроса, но до настоящего времени такие мероприятия отсутствуют.

При парткоме УПП не создана комиссия по контролю деятельности администрации по производству ТНП. Администрация УПП не занимается их

перспективой, разработкой новых видов продукции. Планами предприятия на 12-ю пятилетку и до 2000 года не предусмотрено увеличение объемов выпуска товаров народного потребления, их производство сохраняется на уровне 1987 г. в объеме 573 тыс. рублей.

В 1986 году по результатам проверки работы предприятия по выпуску ТНП комиссией исполкома было указано руководителю УПП т. Булоченко Н. М. на недостаточное внимание к вопросам производства товаров массового спроса. Однако до настоящего времени УПП не решается вопрос полного удовлетворения спроса населения на продукцию, выпускаемую управлением. Усложнена процедура выписки и доставки продукции до места назначения, это зачастую сдерживает покупателей в приобретении ТНП. В УПП не проводятся конкурсы на лучшее рационализаторское предложение по производству и разработке новых видов ТНП. Нет примеров активной деятельности новаторов. Отсутствует моральное и материальное стимулирование за создание новых видов и совершенствование производства ТНП.

На предприятиях УПП нет наглядной агитации, призывающей к увеличению выпуска и расширению ассортимента товаров массового спроса. Профсоюзной организацией УПП (т. Цветков Г. М.) недостаточно используются возможности социалистического соревнования за увеличение выпуска и расширения ассортимента ТНП. Существующая система оценки выполнения плана по ТНП не предусматривает стимулирование сверхпланового роста объемов производства ТНП.

Бюро РК КПСС постановляет:

Считать работу партийной и профсоюзной организаций, администрации управления производственных предприятий по развитию производства товаров народного потребления и сферы услуг не отвечающей современным требованиям.

Начальнику УПП т. Булоченко Н. М., секретарю парткома т. Ваулину В. М., председателю профкома т. Цветкову Г. М. до 20 июля критически про-

анализировать результаты работы за 1986 г. и I полугодие 1987 г. по расширению производства ТНП, наметить и осуществить практические меры по устранению отмеченных недостатков.

Секретарю парткома т. Ваулину В. М. взять под неослабный контроль выполнение постановления II пленума РК КПСС. Обратит внимание на отсутствие на предприятии четкой программы увеличения производства и расширения ассортимента ТНП на перспективу.

Создать при партийном комитете УПП комиссию по контролю деятельности администрации по производству ТНП (III квартал 1987 г.). Осуществлять контроль за выполнением принятых постановлений. Совместно с администрацией предприятий в 1987 году организовать творческие группы по разработке ТНП новых видов.

Начальнику УПП т. Булоченко Н. М. пересмотреть план производства ТНП на 12-ю пятилетку и до 2000 г. с учетом роста объемов производства. Считать недопустимым снижение объемов производства ТНП.

Проанализировать существующую систему оформления заказов на приобретение ТНП на предприятии с целью ее упрощения и улучшения обслуживания населения (III квартал 1987 года). Обязать руководителей предприятий на основе предложений торговли и изучения покупательского спроса на выпускаемую продукцию расширить номенклатуру ТНП. В III квартале 1987 г. рассмотреть и решить вопрос о создании на деревообрабатывающем комбинате специализированного участка по производству ТНП.

Администрации, партийной и профсоюзной организациям уделять больше внимания привлечению рабочих и комсомольцев к творческой активности, организовать конкурсы на лучшее рационализаторское предложение по производству и разработке новых видов ТНП. Во II полугодии 1987 г. пересмотреть систему материального стимулирования по подразделениям УПП за увеличение производства и расширение ассортимента ТНП.

Профсоюзному комитету совместно с парткомом, администрацией УПП более полно использовать возможности социалистического соревнования для увеличения выпуска и расширения ассортимента ТНП, повышать действенность соревнования. При подведении итогов социалистического соревнования выполнение плана производства ТНП учитывать в качестве основного показателя.

Парткому УПП информировать Центральный РК КПСС г. Ангарска об устранении отмеченных недостатков в январе 1988 г. и выполнении данного постановления в июле 1988 года.



Елена Малых год назад закончила СПТУ-35 и стала бригадиром четвертого участка СМУ-2 В. П. Дмитриева. Сначала было трудно — работа здесь не из легких, в рабочем коллективе, в отличие от училищного, требования по всем аспектам гораздо выше. Но втянулась, от товарищей не отстает и в работе и в общественной жизни, выполняла поручения профгруппы. На прошедшем конкурсе профессионального мастерства, что проходил

на строящейся в Кутулике школе, звено, в котором работала Лена, заняло призовое место. У них оказалось лучшее оформление и организация работ. Конечно, чтобы стать абсолютно первыми, девушкам не хватило немного опыта, но это, как говорится, дело наживное, было бы желание, а оно у Елены и ее подруг есть.

На снимке: Е. Малых.

Фото А. Кокоурова.

Работают агитплощадки

ПРАЗДНИК ДВОРА

1 июля в 85 квартале состоялся «Праздник двора», он был задуман из двух программ — культурной и спортивной. В первой части перед собравшимися зрителями выступали артисты художественной самодеятельности из ДК нефтехимиков с эстрадно-цирковым представлением, затем их выступление продолжили ребята из студии современного эстрадно-танца Дома культуры «Строитель». На суд зрителей были представлены цирковые номера с животными, акробатические номера, клоунада, эстрадные танцы, молодежные в стиле «брейк». В общем, программа была разнообразной и очень интересной. Зрителей собралось очень много — из нескольких близлежащих кварталов, и все они остались довольными.

После концерта начался большой спортивный праздник. В соревнованиях по волейболу принимали участие команды общежитий 30/89, 2/88, 6/86. В состязаниях по шахматам могли принять участие все желающие — и взрослые, и дети. Были проведены турниры по настольному теннису, веселая эстафета, перетягивание каната.

Главными участниками здесь были, конечно же, дети, но и взрослые жители в таких видах состязаний как волейбол, шахматы, теннис не отставали.

С большим и очевидным преимуществом выиграла все встречи команда волейболи-

стов из общежития № 30/89 квартала во главе с капитаном Иваном Кондратьевым, эта команда завоевала первое место и главный приз соревнований — волейбольную сетку.

На десяти досках проходили соревнования по шахматам, лучшим шахматистом здесь был признан житель 85 квартала Николай Иванович Кузнецов, работник горгаза.

В соревнованиях по футболу между детскими клубами победу одержали юные футболисты из команды «Кедрачи» при ЖЭКе № 2, на втором месте команда «Алый парус» ЖЭКе № 1 стройки.

Не оставили без внимания устроители праздника и самых маленьких жителей квартала — им было показано три сеанса мультфильмов.

Приятных впечатлений об этом вечере у жителей осталось очень много. Такой увлекательный, массовый праздник здесь состоялся впервые. Много благодарных слов было сказано в адрес жилищно-коммунального управления стройки, особенно Галине Сергеевне Ивановой, и работнице спортклуба «Сибиряк» Галине Дмитриевне Гура — именно благодаря их стараниям, жители не только 85-го, но и других близлежащих кварталов приняли активное участие в празднике и получили от этого большое удовольствие.

В. ЗИНЧЕНКО,

зам. секретаря комитета ВЛКСМ АУС.



18 микрорайон г. Ангарска.

СОВЕРШЕНСТВУЯ МЕХАНИЗМ ХОЗЯЙСТВОВАНИЯ

НУЖНА СОГЛАСОВАННОСТЬ

ОБ ИТОГАХ РАБОТЫ ДОМОСТРОИТЕЛЕЙ В ПЕРВОМ ПОЛУГОДИИ

ОСНОВНЫМ направляющим документом в работе этого года для всех строительных организаций, в том числе и для коллектива СМУ-1, явилось постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по совершенствованию хозяйственного механизма в строительстве». Это постановление предусматривает постепенный переход строительного комплекса на новые методы хозяйствования: хозрасчет, самофинансирование и самоокупаемость.

Одним из оценочных критериев нашей деятельности является ввод объекта в эксплуатацию в сроки, предусмотренные внутрипостроечными титульными списками. Государственный план на текущий год полностью соответствует внутрипостроечным титульным спискам как по объему строительно-монтажных работ, так и по вводу объектов жилья и соцкультбыта в эксплуатацию.

Строительство объектов предусматривается в сроки, исходя из нормативной продолжительности согласно СНиП — таково требование постановления. Уже сейчас действует система штрафных санкций за несвоевременный ввод объектов в эксплуатацию. За прошедшее время строительным банком и заказчиком со СМУ-1 взысканы штрафы за объекты, которые не введены в эксплуатацию в намеченные сроки — это магазин ТЭЦ-9 и

учебно-курсовой комбинат.

В этом году строительно-монтажные работы на объектах организуются строго по календарным графикам производства работ к договорам-подрядам с заказчиками. Календарные графики разработаны на основе срока ввода объектов в эксплуатацию и нормативной продолжительности строительства. Работа всех служб направлена на обеспечение выполнения плана именно по этим графикам. И плановый отдел СМУ постоянно осуществляет контроль за ходом выполнения плана в разрезе объектов и исполнителей.

Надо сказать, что по-прежнему не снимаются с повестки дня вопросы, касающиеся производительности труда, объема строительно-монтажных работ, прибыли, удешевления строительного производства и повышения его качества. За шесть месяцев ожидается выполнение плана строительно-монтажных работ по генеральному подряду на 113,7 процента, собственными силами — на 108,8, по вводу объектов жилья и соцкультбыта план также будет выполнен.

В текущем году не достигнут опережающий рост производительности труда по сравнению с ростом средней зарплаты и, как результат этого, допущен перерасход ее фонда. Произошло это за счет

того, что на монтаже надземной части пятиэтажных жилых домов в этом году заняты всего две бригады, а в прошлом их было три. Вторая, не менее серьезная причина — это то, что на списочный состав СМУ переданы рабочие-повременщики, инженеры-электрики из УЭС, механизаторы из СМУ-4 и работники централизованной бухгалтерии — всего они составили восемь процентов среднесписочной численности. Кроме того, СМУ-1 поручено выполнение трудоемких работ по устройству отстопок вокруг зданий, разработка вручную траншей под кабели и другие работы, которые значительно снизили достигнутый уровень производительности труда.

В целом годовая программа строительно-монтажных работ по СМУ увеличилась незначительно, но в сравнении с прошлым годом в настоящее время доминирует строительство девятиэтажных жилых домов. Так, если в 1986 году было смонтировано 19 тысяч квадратных метров девятиэтажек, то на этот год планируется 33 тысячи квадратных метров. Выполнить же это задание без увеличения выпуска сборных железобетонных изделий заводами УПП невозможно. Прошло полгода, однако количество и качество комплектации остаются почти на уровне прошлого года. Это вызывает не только тревогу

за выполнение годового плана собственными силами и ввод жилья в эксплуатацию, но и повлечет за собой невыполнение ряда технико-экономических показателей. Напряженную атмосферу на площадке создает разница между поставленными задачами и поставляемыми изделиями.

Переход на новые методы хозяйствования, в том числе на коллективный подряд, просто невозможен без слаженной, заинтересованной работы всех участников строительного комплекса. Нужна обязательная согласованность между генподрядчиком, заказчиком, внутренними и внешними субподрядчиками, службами обеспечения — УПП, УПТК, УЭС и УСМ. Если с заказчиками и внешними субподрядными организациями генподрядное СМУ связано сроками выполнения работ по календарным планам и графикам поставки оборудования, прилагаемых к договорам, то с внутренними субподрядчиками никакого договора не заключается. Между тем настала острая необходимость, чтобы эти организации вместе с генподрядчиками несли моральную и материальную ответственность за соблюдение нормативной продолжительности строительства и обеспечение сдачи объектов в эксплуатацию в установленные сроки. Пока за это отвечает только генподрядчик, даже несмотря

на своевременное предоставление фронта работ этим организациями.

Строительство объектов на городской площадке сосредоточено сейчас в руках единого заказчика, однако двухгодичное планирование по строительству объектов жилья и соцкультбыта почему-то не практикуется. Это создает не только трудности, но и в какой-то мере не дает возможности в строительстве инженерных коммуникаций идти с опережением. Титульный список текущего года не предусматривает строительство магистральных и внутриквартальных инженерных сетей к объектам, которые будут строиться и сдаваться в эксплуатацию в будущем году, — вторая очередь 17 микрорайона. Вопрос этот рассматривается, и мы надеемся на его положительное решение. Пришло время и для освоения магистральных коммуникаций прибрежного района, где планируется строительство города в недалеком будущем. Безусловно, трудностей и нерешенных вопросов еще достаточно, но коллектив СМУ-1 не ищет обходных путей, а старается все производственные вопросы решать объективно.

Л. ГЛУШКОВА,
начальник планового отдела СМУ-1.



Закончены отделочные работы на 3-х блоках общежитического комплекса в 17 микрорайоне. Хорошо потрудились на этом объекте бригады отделочников СМУ-5 Г. Н. Савостюк, Е. Г. Михалева, З. Н. Калмыниной, З. Ф. Меньшиковой, О. И. Варфоломеева. Представителями заказчика — Ангарского электромеханического завода — было отмечено, что качество работ по сравнению с прошлыми годами значительно улучшилось. Много раньше, чем ожидалось заказчиком, были закончены эти работы на блоках 3, 4 и 6. Заселение общежития также могло начаться значительно раньше, если бы не задерживали смежные организации, осуществляющие сантехнические работы и монтаж электрооборудования. Это СМУ-45 и СМУ-76. Стоит в особенности упрекнуть работников СМУ-45, которые вообще-то должны были произвести работы еще до окончания отделки, чтобы не портить жилых и подсобных помещений во время подключения воды, как это произошло в этот раз, когда неисправная или плохо пригнанная сантехника дала течь, залив некоторые помещения.

На снимках: свою работу закончили отделочники СМУ-5 из бригады З. И. Калмыниной Евгения Корюлева и Валентина Степановна Огазинская; последние «фасадные» работы на 3-м блоке общежития.



А. КОКОУРОВ.
Фото автора.

Письмо в газету

БЕЗ ВНИМАНИЯ

Мы обращались к вам с просьбой оказать содействие в ремонте общежития, который длится более полутора лет и окончание которого в скором будущем не предвидится.

Ремонт произведен некачественно, в результате чего отремонтированные комнаты требуют нового ремонта, хотя прошел всего год.

Выходит, что после капитального ремонта следует делать текущий. Краска на окнах и полах отстала, известка осыпается. В душевых комна-

тах потолок почернел, все время стоит сырость, отчего образовался грибок.

На наше письмо в газете «Ангарский строитель», где мы рассказывали о ремонте, был опубликован ответ начальника ЖКУ т. Богданова, там указывался срок устранения всех недоделок — к 26 июня. Вот уже 1 июля, а воз и ныне там. Просто неудобно за такое качество ремонта. Линолеум весь поднялся волнами. Крыша протекает, хотя была произведена капитальная замена кровли. Без внимания ос-

тавлена просьба асфальтировать дорожку ко входу в общежитие.

Члены совета общежития № 30: ХАРЕНКО, КОНДРАТЬЕВ, ЧЕРЕДНИЧЕНКО и другие, жильцы общежития. Всего 14 подписей.

ОТ РЕДАКЦИИ:

Действительно неудобно, товарищи руководители РСУ и ЖКУ, — и за качество ремонта, и за неподкрепленные делом обещания. Когда же будут приняты действенные меры!

Стройиздат готовит к выпуску

Магазин Дом книги предлагает строителям познакомиться с литературой, планируемой Стройиздатом к выпуску в 1988 году. Все книги в тематическом плане выпуска этого издательства включены в три основных раздела: «Строительство», «Жилищно-коммунальное хозяйство. Пожарная охрана», «Искусство. Искусствоведение».

В разделе «Строительство» представлены все виды литературы: научная, научно-популярная, производственно-техническая литература для инженеров, техников и рабочих, учебная литература для студентов вузов, учащихся техникумов, профессионально-технических училищ, справочники для инженерно-технических работников, рабочих.

Предлагаем заказать следующие издания:

Глебов А. М. «Справочные таблицы для строителей». Приведены таблицы, позволяющие выполнить часто встречающиеся на стройках расчеты заработной платы по закрытым нарядам за

выполненные работы, рабочего времени на заданный или фактически выполненный объем работ по наряду, заработной платы бригады (звена) всех разрядов из расчета тарифных ставок и др. Для бригадиров и рабочих строительных организаций.

«Справочник мастера-строителя». Содержатся сведения о строительных материалах, способах определения их свойств, геофизических работах. Приведены данные об организации труда в бригадах и звеньях, о формах и системе оплаты труда, о начислениях заработной платы. Предназначен для строительных мастеров и бригадиров.

«Монтаж систем внешнего водоснабжения и канализации». Показаны способы монтажа оборудования водопроводных и канализационных сооружений. Даны сведения по организации строительства, стоимости работ, трудозатратам и расходу материалов. Для инженерно-технических работников строительно-монтажных организаций.

В раздел «Жилищно-коммунальное хозяйство. Пожарная охрана» включены книги по технической эксплуатации и ремонту жилых зданий, благоустройству населенных мест и технике коммунального хозяйства, строительству городских дорог. Раздел содержит также литературу по противопожарной технике и тушению пожаров, которая выделена в подраздел «Пожарная охрана».

Раздел «Искусство. Искусствоведение» состоит из двух подразделов. В подразделе «Архитектура» включены книги по теории и истории архитектуры, памятникам архитектуры, проектированию гражданских, промышленных и сельскохозяйственных зданий и сооружений. В подразделе «Градостроительство» включены издания по планировке и застройке населенных мест, транспорту в градостроительстве.

Приглашаем Вас в Дом книги оформить предварительные заказы на нужные вам издания.

Е. БЕЗДЕНЕЖНЫХ,
тоزارовед Дома книги.

ПО АНГАРЕ

Двенадцать дней, с 4 по 16 июня, длились гастроли концертной бригады Дома культуры «Строитель» вместе с иркутским поэтом Виктором Соколовым и членом общества «Знание» Георгием Пименовичем Никитиным на реке Ангаре. Десять самостоятельных артистов из «Строителя» на специальном теплоходе Иркутского речного пароходства «Пропандист» обслуживали концертами речников и лесозаготовителей, жителей прибрежных сел.

От Иркутска до Братска прошел теплоход, по четыре-пять концертов в день давала маленькая творческая группа, причем, концерты эти зачастую проводили, даже не причаливая к берегу. Например, встречая на Ангаре теплоход, пришвартовывались к нему и шли вместе, приглашали команду, свободную от вахты, к себе на «Пропандист» и давали концерт.

В книге отзывов агитбригады — десятки благодарственных записей от речников.

«Коллективы теплоходов «Дивногорск» и «Барнаул» сердечно благодарят участников агитбригады за содержательную программу. Спасибо за приятные минуты отдыха, за веселье, за юмор». Здесь записи работников теплоходов «Чита», «Утес», «Свердловск». Коллектив танкера «Сургут» попросил подобные встречи-концерты на голубых просторах Ангары делать чаще.

В программе агитбригады были песни — шуточные и лирические, современных авторов и старинные, народные.

Игорь Шумов, занимающийся в студии чтеца в ДК «Строитель», подготовил юмористическую программу — разнообразные короткие сатирические монологи, юморески, фельетоны, стихи. Но, как и полагается агитбригаде, в ее

программе был «местный» материал — говорили добрые слова приветствия передовикам производства, где доводилось выступать, быстро готовили шуточные импровизации, пели частушки о пьяницах и прогульщиках. Чтобы сделать программу интереснее, взяли с собой из Дома культуры куклу Степку, и этот персонаж неизменно вызывал аплодисменты зрителей.

Большинство участников агитбригады занимается в хоре русской песни, руководит которым Марина Михайловна Лузина. Кстати, этот хор недавно стал лауреатом второго Всесоюзного смотра художественной самодеятельности, проходившего в рамках Фестиваля, посвященного 70-летию Великого Октября.

В составе концертной бригады были люди разные по возрасту и профессии, но всех их объединяла увлеченность и преданность делу, которому они служат. Алина Владимировна Перовская — воспитатель детских яслей № 18, Нелли Константиновна Каелло — мастер участка текущего ремонта ЖКУ, Алла Васильевна Лямина — пенсионерка, Надежда Ивановна Никифорова — мастер производственного обучения СПТУ-35, Флора Нагимовна Кузоро работает на ЭЖБИ-4, Альбина Васильевна Ивачева — на хлебозаводе. А о Людмиле Гавриловне Моревой говорят как о самом творческом человеке в ансамбле русской песни — прекрасно поет, может аккомпанировать себе на гитаре, ее выдумка, веселье заряжают весь коллектив.

— Нам очень повезло с погодой, — рассказывает Игорь Шумов. — Всего два дня были ненастными на Ангаре. В остальное время было тепло и солнечно. Мы плыли по очень красивым местам, вечерами причаливали к берегу,

заходили в заливы. Просто невозможно забыть вечера у костра, когда пели песни под баян, вели душевные беседы. А какая ранними утрами рыбалка на Ангаре, на Братском водохранилище!

«Пропандист» побывал в Олонках и Свирске, Усть-Куде, селе Шумилово, очень запомнился всем концерт на рыбозаводе в Балаганске, где собралось очень много людей на их программу. Разными были эти концерты, случалось, свободными от вахты на теплоходах было всего десять человек, а иногда в селах на концерт собирались человек по сто и больше. Но везде самостоятельные артисты работали на совесть, всецело отдаваясь исполнению.

И еще одну миссию взяла на себя агитбригада добровольно: во всех прибрежных селах, где довелось побывать, рассказывали об Ангарске, о его стройке, об училище — СПТУ-35, где можно стать квалифицированным строителем. Из поездки мастер производственного обучения Надежда Ивановна Никифорова привезла 12 заявлений от ребят, желающих учиться в СПТУ-35.

Хочу добавить, что для творческой работы на теплоходе самостоятельные артисты использовали дни личного отпуска. И никто из них не жалеет об этом. Эта поездка запомнится надолго. Она обогатила их всех новыми впечатлениями от знакомств и встреч с хорошими людьми, с красивыми, прекрасными местами нашей родной Иркутской земли.

Закончились «водные гастроли», но не закончилась работа самостоятельных артистов ДК «Строитель». Впереди у них — множество концертов на базах отдыха, в пионерских лагерях, на агитплощадках.

А. МОСИНА.



Летний вечер.

Фото А. Хамзина.

Госстрах

ПОДАРОК В ПАМЯТНЫЙ ДЕНЬ

Дети — гордость советского народа, его светлое будущее. Они не знают лишений, наши дети. Забота Отечества обеспечена им во всем: в здоровье, в питании, в отдыхе и учебе. Одной из форм проявления заботы о детях служит и государственное страхование, которое проводится в интересах каждой советской семьи.

Незаметно пройдут годы и наступит время, когда они станут совершеннолетними. Думается, что многим из нас, родителей ребенка, бабушкам и дедушкам, другим родственникам, захочется сделать какой-то памятный подарок в этот торжественный день. Оказать практическую помощь в этом важном деле может договор страхования, который позволит Вам в течение срока страхования путем небольших ежемесячных взносов создать определенные денежные сбережения.

По условиям договора страхования предусматривается выплата страховой суммы или соответствующей части и в течение срока страхования — при наступлении определенных событий, связанных со здоровьем ребенка и обусловленных договором.

С 1 января 1986 года значительно расширена ответственность органов Госстраха за такие события — страховая сумма может быть выплачена в удвоенном размере или утроенном, если это предусмотрено в дого-

воре страхования по согласованию со страхователем. Договоры страхования заключаются в пользу детей в возрасте не старше 15 лет. Кроме родителей, заключить договор страхования могут бабушки, дедушки и тети, другие родственники ребенка. Поэтому в пользу одного ребенка можно заключить несколько договоров. Минимальная страховая сумма по договору 300 рублей. Размер страховых взносов зависит от возраста ребенка к страховой сумме. Поэтому заключать договоры страхования удобнее, когда дети еще маленькие.

Страховые взносы уплачиваются ежемесячно. Наиболее удобно уплачивать страховые взносы по договору путем безналичных расчетов через бухгалтерию по месту работы. Платежи можно также уплачивать и наличными деньгами страховому агенту.

Посоветуйтесь на семейном совете и позвоните по телефону 6-26-44. Страховой агент навестит Вас дома или на работе, более подробно объяснит условия страхования и поможет быстро и без хлопот заключить договор страхования ребенка.

Г. ШУБИНА,
начальник отдела инспекции Госстраха Центрального района г. Ангарска.

9—10 июля — Пари с волшебницей. 10, 12, 14, 16. Как три мушкетера (2 серии). 18, 20-40.

«КОМСОМОЛЕЦ»

8—9 июля — Бармен из «Золотого якоря». 16, 18-20. Для детей — Два капитана. 14. 10 июля — Жертва обмана (2 серии). Индия. 16, 19. Для детей — Ну, погоди! (2 выпуск). 14.

«ПИОНЕР»

8 июля — Мультсборник «Пудель». 10, 12. Рысь возвращается. 14, 16. Жертва обмана (2 серии). 18, 20-40. 9—10 июля — Белые розы бессмертия. 10, 12, 14, 16. Кин-дза-дза! (2 серии). 18, 20-40.

Редактор С. П. ЖИРУХИНА.

К выходу на экраны



Кинотеатр «Родина» в июле преводит показ широкоформатных фильмов.

С 13 июля — «Степная эскадрилья» (кинолента студии имени А. Горького). Фильм посвящается тем, кто в самом ближайшем будущем станет «надеждой и опорой».

«Демидовы» — Свердловской киностудии, в двух сериях.

Это исторический фильм о зарождении промышленного Урала в эпоху Петра Первого.

С 16 июля — фильм киностудии имени Довженко. «Мама родная, любимая...». Фильм рассказывает о советской женщине-матери, ее нелегких жизненных испытаниях.

Г. РЯБОТА,
методист кинотеатра «Родина».

«РОДИНА»

8—10 июня — Голова Горгоны. 11 (удл.), 14 (удл.), 16-30, 18-10, 20, 21-50. Открыта предварительная продажа билетов на фильмы IV Международного кинофестиваля. Телефон автоответчика 6-04-28.

«ПОБЕДА»

8—10 июля — Наградить (посмертно). 10, 11-50, 13-40 (удл.), 16, 18, 19-50, 21-30.

«ОКТАБРЬ»

8—9 июля — Тройной прыжок Пантеры. 13, 15 (удл.), 17-20, 19-10, 21. 10 июля — Курьер. 13, 15 (удл.), 17-20, 19-10, 21.

«ГРЕНАДА»

8 июля — Бесконечная история. 10, 12, 14, 16. Мольба. 19-40. Карусель на Базарной площади. 18, 21-20.

В кинотеатрах

города

• Пишите:

665835, г. Ангарск-35, 7а микрорайон, Ангарское управление строительства.

• Звоните:

редактор — 84-87; отдел промышленного и жилищного строительства — 82-25; отделы: писем, секретарь-машинистка — 80-20; фотокорреспондент, обслуживающие подразделения — 82-36.

Формат
1/2 л. п.
Зак. 1460с.
Тираж 2875